

SRBSKO MUZE BYTI JESTE ZACHRANENO

Daleko vetši vojsko anglo-francouzské, než bylo oznámeno, vyloveno bylo v Soluni.

ITALSKÉ VOJSKO VE VALONÉ

Rakousko-nemecká vojska tvrdí, že postupují na celé líní.—Velké bitvy v proudu.

Londýn, 8. listopadu. — Ačkoli spojenci mají naději na ziskání pomoci Řecka v souze za ochránit Srbsko, poněvadž politická krise v této zemi byla zažehána zachováním starého kabinetu pod novým premiérem, přesto se zde domnívají, že malé Srbsko může být ještě zachráněno a tímto válečným na Balkáně obráceno. Odjel lorda Kitchenera na blízký východ, jeho konference v Paríži a premiérem Briandem, generálem Gallieni, ministrem války, a generálem Joffreem, vrchním velícím francouzských armád, považuje se za naznačení, že kampaň na Balkáně bude řízena energicky mužem, který zná východ lépe, než kdokoliv jiný.

Zprávy ze Soluně a jiných míst potvrzují k tomu, že mnohem větší síla vojska, než bylo oznámeno, nalézá se blíže sešny zápisu a postupuje rychle k místům kde je již nejvíce třeba. Vojskové vlaky opouštějí nepřetržitě Soluni, ale o výslech těchto pohybových zachování je přímé sdělení, tak že není možno přesně zjistit počet vojska, které vysláno bylo na pomoc Srbům, statečně bojujícím proti Těmtonům na severu a proti Bulharům na východě a jihu.

Dvěma zprávami oznamuje, že italsko-anglické armády byly vyloženy ve Valoné při Adriatickém moři za účelem překročení Albanie, Rusové stále soustřeďují se v Bessarabii a připravují se k pochodu na Bulharsko od východu.

Mezitím na severu a východě Srbska, jakoz i při černohorských hranicích velké bitvy jsou v proudu. Rakouská a německá vojska tvrdí, že nabývají se na postupu na celé líní a že dostihla již řeky Moravy, která v několika místech vstoupila již překročena. Na svém postupu Těmtoni zabírají poměrně malé množství Srbů a získávají menší zásoby válečného materiálu.

Černohorci, podobně jako Srbové, bojují vytrvale v obraně své země a oznamují, že odrazili pokus Rakusánů o překročení černohorských hranic od Hercegoviny a ukročili čtyři děla, zásoby válečného materiálu a zajali množství nepřátel. Také přísazují si úspěch nad Rakusany u Saržaku v Novopazaru, kde ukročili další čtyři děla a zajali několik set mužů.

Na jižní hranici balkánském, jak se oznamuje z Paříže, Francouzové překročili bulharské pomozí, kde zaujali několik vesnic. Jak je vidno, centrální mocnosti, které sice dočasně svého původní úmyslu — otevření cesty ze Sofie do Cañhradu — mají přestat sehon ještě mnoho bojů, má-li být Srbsko přemoženo a zničeno.

Dnes mělo být zahájeno dopravní stěhování a válečných potřeb pro Turky skrze Bulharsko. Celé vlaky srubového materiálu a potraviny a Bulharska nalézá se již na cestě do Německa. Předpokládá se, že podniknuti bude útok na Egypt, jakmile turecké vojsko, jehož počet je odhadován na 1,000,000 mužů, bude vyzbrojeno.

Pád Niše označováni je jako rozhodující otázkou zásobování potravin Německa. Z toho důvodu v Berlíně panovala po oznámení tohoto úspěchu bulharských zbraní velké nadšení a celé město po dlouhý dobu opět objevil se v slavnostním hávu. Na všech veřejných a na mnoha soukromých budovách opět objevil se vlajky německé a mezi nimi křičely se i rakouské, turecké a — bulharské. Ale potraviny z Bulharska nahrazen ve velkém množství dopravnými prostředky až později. Bulharská skladisti jsou přepřepřena zásobami potravin.

Neporoučená turecko-bulharská fronta rozkládá se nyní od Věsogradu, akroz Učeti, Čacak a Vavariu, a dotáh k Niši a dále k hranicím bulharským, jeho východní částí Pirota. V Berlíně převládá náhled, že hlavní srbská armáda vládla bude do pasti. Rakusáné a Němci nabývají se na severu

a Bulhři na východě a jihu od srbských armád a líní útupu se stále úží. Ale podobně škarohlídský náhled nepřevládá nyní v kapitolech spojenců, jak ulána je hořej.

Očekává se, že nyní, kdy velení spojeneckých vojsk na Balkáně ujal se lord Kitchener, události budou se vyvíjeti ve prospěch Srbů a že co nejdříve dojde k tabu, který znamená bude rázem zlepšení jejich situace. Kitchener bude ideálním vůdcem kampaň na Balkáně. Druh bojů, který vede se nyní v těchto místech, je takový, jaký Kitchener dobře zná a v kterém se již osvědčil. V balkánských kampaň, jak se má za to, Kitchener může se státi hrdinou války.

Německý generální štáb oznámil dobytí Vavariu v severním Srbsku, při čemž 3,000 Srbů bylo zajato. Vavariu nalézá se v údolí řeky Moravy, pětáctičet mil severozápadně od Niše. Bulhři mají ve své kontrole orientální železnici od Niše až k svému pomozí. Rakusáné a Němci pak mají kontrolu této železnice od Bělehradu a Semeudrie k Vavariu. Zůstává tu tudíž ještě mezera pětáctičetí mil, která musí být otevřena, má-li být dočasně přímého spojení Berlína a Cañhradem po této orientální dráze. V Berlíně panuje přesvědčení, že vlaky mezi Rakouskem a Cañhradem budou jezdit v několika dnech. Bulharské a turecké armády v posledních dvou dnech pohybovaly se ku předu rychleji, než v předcházejících dnech. Berlín a Sofie oznamují celou radu úspěchů nad srbskými zbraněmi, ale v Londýně se prohlašuje, že většinou jednalo se o úspěchy lokální malé celkem vojenské důležitosti. Na jihu spojenecká vojska jsou příliš silna pro Bulhary, kteří připustili, že na mnohých místech byli nuceni ustoupit před silnějším nepřitelem.

O stanovisku Rumunska nedošlo v posledních dvou dnech mnoho zpráv. Rumunsko, jako Řecko, trvá na zachování neutrality, přesto, že v zemi se vede silná agitace za účelem zakročení.

Rusové radou útoků a protiútoků na východní frontě zabraňují úspěšně Rakusánům a Němcům, aby poslali dodatečné posily na Balkán. Ruské armády úspěšně staví se proti pokusům generála Hindenburga postoupiti k Rize od západu a napadají nepřítelů úspěšně u Dvynsku, na Styru a Strípě. Dle zpráv ruského generálního štábu zajato bylo 8,500 Rakusánů a Němců při náhlém útku na vesnici Sienkovic na řece Strípě. Vídeň ale oznamuje, že ofenziva Rusů v těchto místech byla zlomena a že množství Rusů bylo zajato.

Počasi na východním bojišti je již zimní, ale to nevadí Rusům v pokračování v ofenzivě. Rusové udržují německá vojska stále v pohybu a zabraňují jim, aby získala si zákopy za účelem překimování. O to se jim hlavně jedná, neboť jenom v takovém úspěšném zabraňování zřízení opevnění německých je jejich naděje na konečný úspěch. V mnohých místech postavení Němců není právě nevyhovující a jak Berlín sám nepřipustil, vnikl Rusové u jezera Swenten hluboko do německých líní. Bitvy na východní frontě pokračují, ačkoli žádná strana nedočkala v posledních čtyřidvaletí hodinách pozoruhodnějšího úspěchu.

Také Italské pokračují ve své ofenzivě, ale na západním bojišti odehrávají se v době přítomné jenom boje lokální.

Generál Obregon v Eagle Pass. El Paso, Tex., 5. listopadu. — Generál Alvaro Obregon, náčelník Carranzových vojsk, přibyl dnes do Eagle Pass, Tex., a edtud odehrá se do Agua Prieta, a by ujal se velení vojsk generála Calles.

Obávají se, že Srbové budou obkličeni. Paříž, 5. listopadu. — Zdejší vojenští odborníci projevují obavy, že Srbové budou obkličeni, nedostanou-li se jim brzké pomoci. Bulharská fronta tvoří okruh od Vranis skrze Pirota ku Kneževu. Rakousko-německá fronta nalézá se dále ve směru severozápadním a po té táhne se směrem jihozápadním jižně ku Kragujevacu do jeho jižního údolí řeky Moravy. To zachová Srbům jenom úzkou líní útupu a hrozí jim nebezpečí obkličení.

Vánoční dárky zdarma

Advertisement for 'Vánoční dárky zdarma' (Christmas gifts free). It features various gift items like watches, cameras, and recorders, each with a coupon value. The central theme is 'ZDARMA' (Free). At the bottom, there are boxes for 'NEBO CIGARETTES' and 'ZIRA CIGARETTES' with promotional text.

RECKÁ POLITICKÁ KRIZE ZAZEHNANA

Bývalí ministři setrvávají ve svých úradech. — Skouloudis novým předsadou kabinetu.

VŮLE KRÁLE OPĚT VÍTĚZÍ. Recko nepochybně pokračovati bude v přátelské neutralitě k mocnostem čtyřdohody.

Athény, 7. listopadu. — Řecká politická krise byla zázehnana. — Král Konstantin pověřil známého politika Skouloudise sestavením nového kabinetu. Tento úkol svého podjal se ihned. Všichni bývalí členové kabinetu Zamisova zastali ve svých úradech a Skouloudis sám převzal na sebe úrad ministra zahraničních záležitostí. — Stephanos Skouloudis byl ministrem zahraničních záležitostí v kabinetu Rhalisově v roce 1897. Ve jmenu Řecka podepsal v roce 1913 smlouvu mezi balkánskými státy a Tureckem na mírové konferenci v Londýně.

Král Konstantin, jak vidno, o pětně provedl svoji vůli v mžáku ochrániti svoji zemi od války. Pařížská zpráva oznamuje, že v kapitolech spojenců převládá náhled, že toto jeho vítězství je ale je nom dočasně, ježto Venizelos nastoupí ve svém boji proti kabinetu, jehož programem bude zachování míru. Jsou dokonce lidé, kteří mají za to, že královský trůn v Řecku nalézá se ve vážném nebezpečí. Spojenci, hlavně zástupci Anglie, Francie, Ruska, Italie a Serbska, činí tlak v Athénách, aby získali pomoc Řecka. Ale ani diplomati Němců, rakusů, tureků a bulharsů nezahájí a tak Athény jsou nyní svědkem zajímavého diplomatického zápasu, jehož výsledek je těžko předvídati.

Skouloudis prohlásil, že záhadou jeho ministerstva bude zachování přátelské neutrality vůči spojencům. Řecký kabinet sestává

z následujících ministrů: Premier a ministr zahraničních záležitostí, Skouloudis. Ministr školství, Michalidhis. Ministr spravedlnosti a komunikací, D. G. Rhalis. Ministr vnitra, Gounnis. Ministr národní ekonomie, Theodorakis. Ministr války, generál Yavrisas. Ministr námořnictví, admirál Contomiris. Ministr finanční, Stephen Dracoulis. Vedle premiéra jenom Michalidhis je novým členem kabinetu. — Úřad toto zaujímáno bylo Theodorakos, který stal se ministrem národní ekonomie, nového to úradu. Athénský tisk usiluje, aby ministrovstvo pokračovalo ve své práci bez rozpustění parlamentu a po řady nových volb. Prohlašuje, že rozpustění parlamentu v přítomné chvíli nebylo by dobrým taktom.

Skouloudis není poslancem, ale považuje se za nezávislého diplomatu. Svoje nezávislosti osvědčil na konferenci v Londýně svolané po první balkánské válce v roce 1914. Považuje se za přátelsky nakloněného mocnostem čtyřdohody.

Průvod "mokřých" v Chicago. Chicago, 7. listopadu. — Dnes jak 20,000 mužů pochodovalo v čele s americkými Chicago, aby vyjádřily svoji nesouhlasnost s nedávným rozkazem majora Thompsona, naznačujícím vymáhání státního zákona u uzavření hostinice v neděli. Někteří odhadují počet mužů, podílejících se v tomto průvodu "mokřých" až na 100,000. Průvod tento, řízený Spojenými spolkami pro místní samosprávu, konal se s policejním svažením a s účastí státního policie. Největší stráž nebudou vyslány k průvodu a povolání nebude vydáno, bude-li se jednat jenom o protest proti vyukání zákona. Když ale později bylo prohlášeno, že průvod má být projev přímý ve pro-

spech samosprávy, dovolení bylo vydáno. Většina osob v průvodu pochodovala pěšky, ale bylo tu též mnoho automobilů a povozů, vyložených americkými vlajkami a štíty Spojených spolků a motocyklů. "Samospráva a osobní svoboda pro Chicago." Mayor Thompson odešel vyhověti pozvání, aby přehlézel průvod s tribunou. Tribuna ale zaplněna byla úředníky Spojených spolků a jejich hosty. Pochodující v průvodu rozděleni byli na národnostní skupiny a mnozí z nich oblečení byli v pěkné obleky svých vlastí. Vedle vlajek Spojených Států a praporek jednotlivých spolků byly noseny standardy, vyjadřující různé politické a ekonomické cíle. Předáci Spojených spolků prohlásili, že na průvodu podílelo se 101,470 osob, z nichž 32,930 slož pásky a 69,540 jevo v povozech a automobilech.

Advertisement for Lincoln Hospital, 1115 O Street, Lincoln, Neb. It includes an illustration of the hospital building and contact information for Dr. Karel H. Bruer and Dr. Miloslav J. Bruer.

Advertisement for Paxton's Gas-Roasted Coffee. It features an illustration of a hand holding a coffee bean and a scale. Text includes 'Skutečná spřivost', 'PAXTON KÁVA', and 'plynem pražená KÁVA'. It also mentions 'Plynem pražená káva, přímo nad plamenem, rychle—nikoliv v troubě, zdlouhave—zachová vám sílu a lahodnou aronu—to jest spřivost. Potom kupování 2 lb. krabice za 60c—jest úspora. Krabice na zkoušku spřivost, že budete stálým jejím uživatelem. Paxton & Gallagher Co. OMAHA, NEB.'

Advertisement for Dr. E. Holovitchiner, a Czech physician in Omaha. It includes his name, address (309 Range Block 15), and contact information.